

收获满满的春节

瀚林小学 三(3)班 常文佳

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日，总把新桃换旧符”。这是宋代诗人王安石写的《元日》，元日就是春节，也是我最喜欢的节日。

大年三十那天，爸爸很早就叫我起床贴春联、挂灯笼。我心里暗自窃喜：终于到我大显身手的时候了。我赶忙起床，先是迫不及待地撕掉旧春联，然后兴高采烈地贴上新春联。哇！在鲜红春联的映衬下，门口顿时显得喜气洋洋。紧接着便是往门头上挂灯笼了，我自告奋勇地说：“爸爸，我帮你挂灯笼吧！”爸爸看了我一眼，笑着说：“果果，你行吗？”我信心十足地说：“行！”说着我便接过爸爸手中的灯笼往门头上挂，这时才发现自己的个子有些矮了。于是我又踮起脚尖，深吸一口气，屏住呼吸，伸长手臂，使劲往上够。连续几次下来，累得我气喘吁吁，结果灯笼还是没挂上。爸爸和妈妈看着我狼狈的样子，都忍不住笑了。最后我只得求助爸爸，在爸爸的帮助下才把灯笼挂上。

春节，我最喜欢的就是看烟花了。随着夜幕的降临，一颗颗烟花呼啸着飞入夜空，“啪”地一声绽放开，伴随着噼里啪啦的声音发出耀眼的亮光，似乎把天空都照亮了。绽放的烟花形态各种各样，有的四面散开像一把彩色的大伞；有的散开后又形成一个一个小圆像一朵朵五颜六色的鲜花；有的拖着长长的尾巴就像一条火龙飞向天空……真是美极了！

丽极了！看着空中的烟花不断变化着各种色彩和形态，我们这些孩子高兴地手舞足蹈，一旁的大人们也边说边笑，不时发出一声声赞叹。

看着热闹的景象，我好奇地问：“爸爸，年是怎么来的？”爸爸说：“相传古时候有一个叫‘年’的怪兽，每到除夕就会出来吃人，人们很害怕。后来人们就想办法对付‘年’，人们发现‘年’看见红色，听到噼里啪啦的声音，就不敢靠近。这以后，除夕家家户户贴春联、放鞭炮的习俗就流传下来了，并成为春节里最重要的活动。”

“果果，吃饭看春晚了！”妈妈喊道。哇！好丰盛的一桌年夜饭。我们一家人围坐在一起，开开心心地边吃边说，边看春晚边守岁，热闹极了！

这个春节，我不仅帮爸爸妈妈做了很多事情，还知道了“年”的来历，我觉得自己收获满满，长“大”了！

指导老师：王世永

教师点评：全文条理清楚，按总分总方式描写了贴春联、放烟花、吃年夜饭几个春节传统习俗。对贴春联和放烟花进行了重点叙述，语言生动详实，展现了过年的热闹景象，字里行间透露了对春节的喜爱之情。吃年夜饭、守岁一笔带过，可谓详略得当。其间穿插介绍了“年”的来历，结尾总结，“收获满满，长‘大’了”，点明题目，一语双关，意味悠长，使立意又上一层楼。

津浦大塘公园

瀚林小学 三(2)班 罗铭钰

今天我要介绍的是我家门口的公园——津浦大塘公园。津浦大塘公园有着悠久的历史，是人们平日休闲娱乐的好去处。

走进古色古香、高大壮观的南大门，一眼就看到栩栩如生的白色珍珠女雕像，那是每个老蚌埠人童年的记忆。公园里四面绿树环抱，中间是碧波荡漾的湖面，湖水里五颜六色的鱼儿快乐的游来游去，给游玩的人们增添了无穷乐趣。走过九曲桥可以直达湖中心古朴的八仙亭，这里亭台楼阁，石桥玉栏是那么赏心悦目。

公园一年四季景色各异，风景也是美不胜收。春天，桃花、杏花开得热闹，蜜蜂飞舞，鸟儿鸣叫，充满生机；夏天，梧桐树叶密密层层，公园成为避暑圣地；秋天，落叶飞舞，飘飘扬扬，公园成为梦幻般的童话小镇；冬天，玉树琼枝，冰花多姿，公园成为如梦如幻的冰雪乐园。

津浦大塘公园一年四季景色如画，我爱家乡的津浦大塘公园！

心儿怦怦跳

瀚林小学 四(1)班 李健智

我和你们一样，也是一个喜欢听别人讲鬼故事的小孩。也有很多让我惊心动魄的事情，有件事情让我记忆犹新。

记得那是一个夜晚，我和小朋友们准备回家时，月亮早已升上了天空。大家纷纷道别后各自回家。只有我住在旁边的小区，于是我硬着头皮走在林荫小道上。路上的行人越来越少，而我的心跳却越来越快。抬头望望天空，朦胧的月光洒在土地姑娘的身上，这时我不由自主地加快了步伐，生怕有什么妖魔鬼怪出来把我吃了。坏了的路灯一闪一闪

的，这使我的心跳不自觉地又加快了，不禁我瑟瑟发抖！

路上空荡荡的，只能听见“沙沙”的风声，我总想回头看看有没有人，但是我又没那个胆。忽的，我的脚碰到了一个“手”，我闭着眼睛，疯狂地向前奔跑，直到跑了一节路之后，我才敢回头看，原来只是一截树枝横在路中央，我才松了口气。

回到家后，妈妈看见我满头大汗，问清原因后给我上了堂课，让我明白了：战胜恐惧的前提是战胜自己。

我最喜欢的地方

瀚林小学 四(2)班 年沐梓

我去过很多地方，最喜欢的就是方特乐园了。

方特，地处安徽省芜湖市，那里好玩的项目数不胜数。从大门径直走进去，首先映入眼帘的是滑稽的小丑表演，紧接着是冰雪乐园、碰碰车、大摆锤等等。还没开始玩，我的心就快乐起来了。继续朝前走，耳边传来过山车上人们刺激的尖叫声。这五花八门的游乐设施让我眼花缭乱。不仅好玩的多，好吃的美食也多。刀削面、棉花糖、烤香肠……香气四溢，味道好极了！

我最喜欢的项目是“水漫金山”。我们上了一艘大船，不一会儿，船开始动起来。随着船的移动，周围的大屏幕

播放了动画视频，讲述了白娘子和许仙的故事。画面中白娘子和法海斗后水漫金山，巨大的浪头向我们的船袭来，我们东倒西歪，感觉自己已被洪水淹没了，大家都吓得哇哇大叫。直到下船，我还沉浸在刚才被水淹没的恐惧里，久久不能回过神来。但是，这样真切的体验也让我记忆深刻。

现在是春天，正是出门踏青游玩的好时节。我推荐大家去芜湖方特乐园游玩，一定会让你流连忘返哦！

指导老师：叶兰芳

教师评语：真实的就是动人的，小作者用自己的游玩经历介绍了自己喜爱的地方，情真意切，很棒哦！

小阳台，大乐趣

瀚林小学 四(3)班 肖彦泽

如果你问，家里哪个地方最美？我会毫不犹豫地回答——阳台！我家的阳台虽小，但有花、有草、有树，我们躺在阳台的摇椅上，抬头仰望天边云卷云舒，低头俯视绿植郁郁葱葱。小小阳台，一草一木，都寄托着我们全家对美好生活的追求。

走进阳台，一道耀眼的阳光照了进来，几盆花儿映入眼帘，害羞的含羞草，有长满刺的“小刺猬”，还有大红色的玫瑰散发着阵阵芳香……绕过几盆花向右走去，几台望远镜并排站在窗边，好似几个孩子争着要看月亮一般，这里是我仰望美丽天空、探索宇宙奥秘的地方。向左走去，可以看见一盆水培绿萝，白色根须像水草一般在水中漂荡，嫩绿的叶片仿佛一朵朵爱心，顺着盆沿

倾泻而下。爸爸妈妈常常带着我一起在这个美丽的花园中日光浴；我也时常陪外公在这里下象棋，还会和妈妈一起给花儿浇浇水，每次都很开心。

记得有一次，我正在悠闲地晒着太阳，突然飞进来一只小麻雀，我吓得两眼一翻跌坐在了地上，反应过来时赶忙拿起网子捉住了它。然后拿了一点米拿给它，小麻雀吃得津津有味，我和小麻雀玩了一会就把它放飞了。过了一会，小麻雀居然飞了回来，嘴里还叼了一只小虫子放到窗台上，像是在感谢我。

小小的阳台充满生机、充满乐趣，是伴我成长的美好乐园。

指导老师：姚小妹



请关注“蚌埠市小记者团”
微信公众号：bbxjz888

我的家乡

瀚林小学 三(1)班 汪锦蕴

我的家乡在江西武宁，是一个山水环绕、风景优美的地方。

这里的天空蓝得那么纯粹，那么通透，仿佛一大块纯净的蓝水晶。偶尔可见一片白云悠然自得地飘过。天空中又时不时出现几只叽叽喳喳的小鸟，它们好像在说：“我爱这里的天空！”

这里的山高大耸立。山上有成片成片的树林，非常壮观，树叶有深红的、浅黄的、暗紫的，错落错落、挤挤挨挨。一阵风吹过，每一片树叶都会有节奏地摇晃着身子，发出“沙沙”的声响，像是在和人们打招呼问好。

从山上蜿蜒出一条公路，公路的尽

头有一座大桥，大桥的底下有一条细长的大河，贯穿整个武宁的大部分乡镇。仿佛是一条蓝色的巨龙，守护着我的家乡。

每次回老家时，我都会流连忘返。啊！我的家乡真美！欢迎大家来我老家做客！

指导老师：刘文静

教师点评：本文开门见山点名家乡是个山水环绕、风景优美的地方，再从天空、高山和公路三个角度具体展开，多样化的修辞手法和四字短语的使用让文章十分出彩。结尾感叹句的连用，更给人言有尽而意无穷的回味之感。

我有一个想法

瀚林小学 三(1)班 王一童

有一次，我和妈妈刚准备睡觉，突然看见窗外有一股浓浓的烟雾，飘上天空，越来越浓。我赶紧拍了拍妈妈说：“妈妈，我们楼下好像着火了！”妈妈着急地穿上了衣服，拉着我跑了下去。

一下楼，就看见很多邻居，他们有的在打119报警电话，有的正在议论着关于着火的事情，还有的急急忙忙地去找物业公司。于是，我和妈妈也参与了其中。我们看了看，原来是地下车库着火了，就在这危机的时刻，我们耳边响起了消防车的叫声，只看见一辆消防车开了进来，几个消防员整齐地从消防车上跳了下来，他们快

速拿着工具冲进了地下车库里。排查以后，才知道原来是因为有人乱扔烟头而引发了火灾。过了半小时左右，火扑灭了。哇！消防员叔叔可真厉害呀！

通过这件事情，我有一个想法：我真希望以后大家不要乱扔烟头，做一个文明友善的人，一起爱护我们的家园。

指导老师：刘文静

教师点评：小作者联系生活实际，通过小小烟头引起火灾这件事号召大家做文明友善、爱护家园的人。文章有理有据，语言通俗易懂，观点明晰，引人深思。



《保护地球，节约用水》 瀚林小学 四(1)班 姚涵睿

家乡的荷花湖

瀚林小学 三(2)班 江哲行

每逢夏天，我家乡的荷花湖里盛开着许多美丽的荷花。每年暑假，妈妈都会带我去老家玩几天。

夏天白天炎热，我们只能傍晚的时候去荷花湖游览。夕阳照射在湖面上，波光粼粼，特别好看。水里的小鱼在荷花间欢快地游来游去，看上去很活泼。小蜻蜓在荷叶的周围飞来飞去，它们一边吃着“饭”，一边发出嗡嗡的声音，好像在说：“今天又可以饱餐一顿啦。”小青蛙在荷叶上呱呱地叫着，我猜它在

说：“今天可真热啊！我都快被烤焦了。”

一阵微风吹来，荷花湖里盛开的荷花，像正在跳舞的小姑娘，摆动着漂亮的裙摆。而那含苞待放的花骨朵，就像女孩子脸上的腮红，粉粉嫩嫩的，好看极了。

我和妈妈漫步在荷花湖边，吹着晚风，欣赏着荷花湖的美景，闻着阵阵的荷花香，顿时感到心旷神怡！

啊！我爱家乡的荷花湖。

游牯牛降

瀚林小学 四(3)班 范雅妮

安徽的西南角有着一处世外桃源，那就是美丽的牯牛降。

牯牛降风景区位于安徽省石台县，自古便与黄山齐名，因山形酷似一头牯牛从天而降，故名牯牛降。我不禁对这个地方充满好奇，开心的是这个假期我们全家来到了令我神往的牯牛降。

一下车我就被这里的自然风景吸引了。遥望远处，只见群山与明净的天空交相辉映，如诗如画。沿路赏湖，孩子们都爱走向浅水，感受那水从脚下流淌而过的舒畅。清清的河水在阳光的照射下就像一大块绿宝石闪闪发光。溪水啪啪地拍打着石头，溅起

点点水花，好像小朋友欢快地拍着手。

欣赏完湖水，我们开始向山顶进发。走着走着，一会儿就到山的深处，那里到处都是树，高大挺拔，枝繁叶茂，把阳光都挡在外面，显得更加清凉。很快，就听到了瀑布的流水声——轰隆隆的，我顺着声音找去，一条“银链”从高处急冲下来，落入湖底，实在是太壮观，太震撼了。

牯牛降是美丽的，是清凉的，是热闹的。如有机会，请你也去领略一番它的独特魅力吧！

指导老师：姚小妹

我和孙悟空过一天

瀚林小学 四(2)班 吴昱辰

星期六的深夜，人们早已进入了梦的世界，我做完作业，已是身心疲惫，心想要是孙悟空来帮我就好了。我一头栽倒在床上，不一会儿就进入梦乡。

梦中我飞出家门，飞过千山万水，来到景色秀丽的花果山。不愧是孙悟空的风水宝地，如仙境一般。我正陶醉其中，忽然一个响亮的声音打破了我的思绪。“来者何人，速速报上大名！”我循声望去，原来是孙悟空在问我。“在下小吴，邀请您去凡间看看可好？”他非常爽快地答应了。

孙悟空带着我腾云驾雾，踩着筋斗云，一同来到了人间。孙悟空指着远处的几股黑烟，皱着眉说道：“那里一定是

有妖怪。”说罢，牵着我腾云而去。

走近一看，原来是人类的工厂。我们来到了工厂上空，不出所料，工厂里三根大烟囱插入云霄，喷出一股浓烟。大圣气极了，念了声“变”，工厂一下消失了，天空瞬间变得湛蓝起来。

哪有什么妖怪，都是我们人类自己破坏的环境啊！我正在感慨万千，突然一个大嗓门打断了我的梦。

真希望这不是梦，但是我明白了把环境变好还得靠我们自己。

指导老师：叶兰芳

教师评语：小作者展开神奇的想象，文章中还包含着环保主题，非常生动有趣。

